

Hazánk

A KERESZTÉNYDEMOKRATÁK LAPJA • ALAPÍTVÁ 1945-BEN • 2023. ÁPRILIS

Semjén Zsolt: A kereszténydemokrácia a természet rendjén alapul

Az evangélium egyetemes, érvényes a politika és a társadalom területén is. A kereszténydemokrácia a természet rendjén alapul, és az egyház, vagyis az evangélium tanításán nyugszik – mondta Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes, a KDNP elnöke a Kereszténydemokrata Vezetők Giesswein Sándor I. Szakmai Napján április 1-jén Lakiteleken. A tanácskozáson mintegy 250 KDNP-alapszervezet és vármegyei szervezet vezetője, továbbá kereszténydemokrata országgyűlési képviselők és más politikusok vettek részt.

Semjén Zsolt kiemelte: „nem az egyház mozog a pártokhoz képest, hanem a pártok mozoghatnak szabadon az egyházhoz képest. Mi, kereszténydemokraták állunk közel az egyházhoz, nem pedig azt várjuk, hogy az egyház álljon közel hozzánk. Az egyház akkor működik együtt egy politikai erővel, ha az keresztény értékeket képvisel”.



Előadásában kitért arra, hogy a kereszténydemokrácia a természet rendjéből, a teremtés rendjéből indul ki, a kereszténydemokrata politikus pedig arra vállalkozik, hogy a közéletben képviselje az egyház társadalmi-szociális tanítását.

A KDNP elnöke elmondta: a keresztény politikusoknak küldetésük van a közéletben. A rájuk bízott értékek és érdekek szempontjából fontos, hogy ott legyünk a színtereken – tette hozzá.

Semjén Zsolt lakiteleki előadásában három fontos, sajátos karakterét emelte ki a Kereszténydemokrata Néppártnak: az egyetlen történelmi párt, az egyetlen világnézeti párt és az egyetlen keresztényszociális párt ma Magyarországon.

Rendkívül sikeresnek nevezte a Fidesz–KDNP-pártszövetség működését, amely másfél évtizede a választók abszolút többségének bizalmát élvezzi, ami példátlan Európában.

A miniszterelnök-helyettes előadásában hangsúlyozta az aktuális, háborús helyzetre való tekintettel a béke fontosságát: minél előbb legyen tűzszünet, kezdődjenek el a béketárgyalások. Határozottan kijelentette: „magyar katona ebbe a háborúba nem fog menni, Magyarországon keresztül nem mehet fegyver Ukrajnába és Magyarországról másik ország ellen támadás nem indulhat.”

Előadása végén Semjén Zsolt két alapvető elvárást fogalmazott meg a kereszténydemokrata politikusokkal szemben: legyenek erkölcsileg tisztességesek és hatékonyan képviseljék a keresztény értékeket.



Isten hozta a Szentatyát!

Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes, a KDNP elnöke beszéde az Országgyűlés plenáris ülésén, 2023. április 17-én



Mint az a Tisztelt Ház előtt is jól ismert, Ferenc pápa 2023. április 28-án háromnapos hivatalos látogatásra hazánkba érkezik. Persze minden államfői látogatás fontos, de a pápa látogatása mindezek közül sajátságosan kiemelkedik.

A történelemben birodalmak emelkedtek fel és hanyatlottak le, buktak el és tűntek el, de a római pápa tekintélye töretlen. Aminek végső alapja az, hogy a mindenkori pápa Szent Péter küldetésének folytatója, akire Krisztus bízta rá egyháza vezetését, akitől háromszor hallotta, hogy: „Legeltesd juhaimat!”

Ferenc pápa különleges gesztusa, hogy harmadszor látogat meg minket, magyarokat. Eljött Csíksomlyóra, meglátogatva Isten erdélyi népét, majd az Eucharisztikus Kongresszusra Budapestre, és most három napos apostoli útra, hivatalos látogatásra Magyarországra.

Jól ismert, hogy hivatalos látogatást pápaként először II. János Pál pápa tett Magyarországon, 1991-ben. Akkor a rendszerváltozás idején üzenete, hogy: „Ne féljete!” az erőt, a hitet és a reményt jelentette. Második hivatalos útja, 1996-ban, az egyházi intézményrendszer ki-

építését és felvirágoztatását biztosította.

Itt szeretnék újra kiállni lengyel testvéreink mellett, amikor a nagy és szent pápát érik nemtelen támadások, azt a pápát, akinek mi, közép-európaiak vér nélkül megkapott szabadságunkat köszönhetjük!

Ferenc pápa látogatásának fókuszában az ifjúság, az egyházi iskolák és egyetemek diákjai állnak. Mindennek megalapozása Szent II. János Pál pápa második magyarországi látogatásán történt, erre a fundamentumra épül Ferenc pápa mostani találkozása a Sportarénában a fiatalokkal és tanáraikkal és a Pázmány Péter Katolikus Egyetemen a professzorokkal és hallgatókkal. Érdemes idézni az Ex Corde Ecclesiae-ből: „Az egyház szívéből született katolikus egyetem abba a hagyományfolyamba tartozik, amely visszavezethető az egyetem, mint intézmény eredetéhez. (...) Minden katolikus egyetem, mint egyetem, olyan tudományos közösség, amely szigorúan és kritikusan segíti elő az emberi méltóság és kulturális örökség védelmét és fejlődését, kutatással, oktatással, és egyéb tevékenységekkel, amelyeket a helyi, nemzeti és nemzetközi közösségeknek nyújt. Rendelkezik azzal az intézményi autonómiával, amely

hatékony működéséhez szükséges”. Hozzátehetjük ehhez az egyházi közoktatás tekintetében, hogy – különösen az utóbbi esztendőkből – az egyházi közoktatási intézmények száma többszörösére nőtt az egyház szolgálata, a magyar állampolgárok – diákok és szülei – szabad intézményválasztása és az állam általi egyenlő finanszírozásának köszönhetően.

A Szentatya látogatásának hivatalos szimbóluma a Lánchíd. A híd utal a pápák latin címére, pontifex maximus, amely I. Damasus pápánál jelenik meg és Nagy Szent Gergellyel lett használatos. Pontifex, azaz pons facere, szó szerint hídépítő, a legnagyobb hídépítő. Nyilvánvaló a szimbólum: az oktatás tekintetében híd a generációk között, a szolidaritás tekintetében híd az emberek és társadalmi csoportok között. A Lánchíd Budapesten összeköti a Duna nyugati és keleti partját, szimbolikusan a nyugatot és a keletet. Szent Istvánnal Magyarország a nyugat elválaszthatatlan része lett, de értjük és nem tagadjuk meg a keletet.

Tisztelt Ház! Itt és most ez a híd a béke hídjára is utal. Kiegyezni – szerencsés esetben – a politikai bölcsesség tud a józan ész alapján. Kien-gesztelődni csak a szív és a lélek tud. Ferenc pápa az élet és a béke embere. Adja Isten, hogy a jó mag, amit most Magyarországon is elvet, a mi és a világ szívében jó földre hulljon, kicsírázzon, kivirágozzon és jó gyümölcsöt teremjen! Isten hozta Szentatyánkat!

Rétvári Bence: A magyar nemzetnek különleges adomány Ferenc pápa látogatása

Meglehetősen ritka, hogy egy országba ilyen rövid időn belül kétszer is ellátogasson a katolikus egyházfő, ezért Ferenc pápa április végi újabb budapesti látogatása különleges adomány – mondta a Belügyminisztérium parlamenti államtitkára, a KDNP politikusa a pápalátogatás tiszteletére készített Magyar fohász 2023 című dal bemutatóján április közepén Budapesten.

Rétvári Bence először annak jelentőségét hangsúlyozta, hogy Ferenc pápa 2021 után ismét, vagyis két esztendőn belül már második alkalommal látogat Magyarországra.

Az államtitkár felidézte egy személyes emlékét, amikor a Vatikánban járva egy XVI. századi történelmi világtérkép Magyarországot ábrázoló részén megpillantotta Vác városát. Számára – mint mondta – ez is kifejezte akkor, mit is jelent a magyar keresztény kultúra. Elmondta: egy ferences kolostorban, beszélgetések közben fogant meg az a gondolat, hogy egy dallal lehetne tisztelni az újabb pápalátogatás előtt. Rétvári Bence szerint a különlegességet jelzi, hogy kiváló művészeket sikerült az ügy mögé állítani.

A dallal közvetíthető az az öröm amiatt is, hogy Ferenc pápa mennyire tiszteli a magyarok keresztény hitét, a nemzetmegtartó erejét, és azt az egyházfő ki is fejezte – tette hozzá.

Elhangzott a dal bemutatóján, hogy az államtitkár Toldi Tamás énekes-dalszövegíró és Pálinkás Gergely zeneszerzőt bízta meg a dal elkészítésével, ők pedig neves művészeket nyertek meg a produkcióhoz. A bemutatón szintén részt vevő Keresztes Ildikó és Vastagh Csaba énekes hangsúlyozták, hogy bár a dal nem a pápalátogatás hivatalos dala, „ennek nincs külö-

nösebb jelentősége, mert ez nem dalverseny”, nem kívánnak versenyezni a hivatalos produkcióval. Mindkét művész megtisztelőnek érezte a felkérést, egy pillanatil sem gondolkodtak azon, hogy elfogadják-e. Bízna benne – mondták –, hogy a dal sokakat inspirál majd. A dal elkészítésében szintén közreműködő, jelenleg külföldön tartózkodó Varga Miklós énekes videóüzenetében mindenkinek szeretettel ajánlotta a dalt, amelyben az énekeseket Szirtes Edina Mókus hegedűn, Heinczinger Mika pedig furulyán kíséri.

Fegyver és halál helyett béke és élet

Válaszol Latorcai János, az Országgyűlés alelnöke, a KDNP Országos Választmányának elnöke

– A nagyhéten a keresztény világ Jézus jeruzsálemi bevonulására, az utolsó vacsorára, a kereszthalálra, a megváltásra, a feltámadásra emlékeznek. Győzedelmeskedhet-e napjainkban is a krisztusi béke az emberi erőszak felett?

– Az út, amely Krisztus kereszthalálához vezetett, sajátosan tárja fel emberi gyengeségeinket és az emberiség abbéli meggyőződését, hogy az erőszak legitim megoldást kínál problémáink rendezésére. Amikor Pilátus megkérdezte: „Akarjátok-e, hogy szabadon engedjem nektek a zsidók királyát?”, akkor valójában kegyelmet kínált fel Jézus ügyében, a tömeg azonban Barabást választotta. A négy evangélium nem ad egyértelmű felvilágosítást arról, hogy ki is volt Barabás, hiszen János rablóként, Márk és Lukács gyilkos lázadóként, míg Máté híres fogolyként említi.

A legfrissebb tudományos kutatások közül több vélelmezi, hogy Barabás zelóta volt, aki a római elnyomás elleni fegyveres ellenálláshoz csatlakozva vált gyilkossá. A Pilátus előtt megjelenő tömeg tehát annak idején az erőszakot választotta. A történelem ugyanakkor azt bizonyította, hogy a Római Birodalmat nem Barabás és a zelóták, hanem Krisztus követői, a keresztények voltak képesek csak megváltoztatni, és nem erővel, hanem imádsággal térdre kényszeríteni.

– **Mit gondol, a szomszédunkban pusztító háború lezáráshoz hozzá tud járulni a kereszténység?**

– A XI. századtól vált gyakorlattá, hogy a katolikus egyház bizonyos esetekben szüneteltette a háborús állapotokat, és a böjti időszakokra, valamint az egyházi ünnepek időtartamára betiltott minden fegyveres erőszakot, ezzel is elősegítve a békét. Erre ma természetesen nincs lehetőség, de a pápa, az egyházi állam béketeremtő szándékát és megnyilatkozásait nem lehet figyelmen kívül hagyni. Ferenc pápa már a háború első évfordulóján is arra kérte a nemzetek vezetőit,



Fotó: Demokrata / T. Szántó György

hogy a konfliktus befejezéséért küzdjenek, legyen tűzszünet, és kezdődjenek béketárgyalások. Számomra különösen fontos volt, hogy Őszentsége nem nevesítette az orosz és az ukrán nemzet vezetőit, hanem „nemzetek vezetőiről” szólt, azaz a világ politikai közösségét szólította fel a tűzszünet, majd a béke megteremtésére.

– **Milyen üzenete van ennek a kereszténydemokrata pártok számára?**

– A kereszténydemokrata pártok tagságát többségében olyan hívő emberek alkotják, akik osztoznak a megbékélés és a kölcsönös megbocsátás alapvető keresztény erényében. Mindez pedig egyértelműen meg kell, hogy határozza az általunk követendő politikát. Az egyházak társadalmi tanításának gyakorlati megvalósítása azonban sokszor nehézségekbe ütközik, és néha még annak tartalma körül is értelmezési viták alakulnak ki, mint annak idején Barankovics István, a Demokrata Néppárt elnöke és Mindszenty József hercegprímás között. A háború és a vele járó pusztítások esetében azonban nem vetődhetnek fel ilyen nehézségek, ugyanis az emberi élet és méltóság védelme alapvetés egy keresztény ember, így egy kereszténydemokrata politikus számára is.

– **Az emberi méltóság védelmét mindig is hangsúlyozó európai vagy tágabban értelmezett nyu-**

gati politikában ugyanakkor jelenleg mintha más, főként hatalmi szempontok érvényesülnének.

– Arról is beszélgethetnénk most, hogy mennyiben tekinthető még kereszténynek Európa nyugati fele... A mostani háborús helyzet valójában egy jelentős geopolitikai játszma, amelyben Európára a gyalog szerepét osztották. Történelmi tapasztalataink alapján egy ilyen, akár világháborúvá is terebélyesedhető konfliktus hazánk számára csak kedvezőtlen változásokat hozhat. A béke és az élet helyett a fegyver és a halál választása olyan eredményekre vezet, mint amiről Karinthy Frigyes 1917 januárjában, az első világháború idején írt. Nagy nevetetők a háborúval járó pusztításokat látva, tőle szokatlan tragikus hangnemben meséli el, hogy a feltámadott Krisztus füstölgő romok közepette sorra keresi fel azokat, akik három napja Barabást kiáltottak Pilátus előtt. Ezek az emberek már megtapasztalták korábbi döntésük pusztító következményeit, és sírva kérik Jézust, hogy segítsen nekik jóvátenni hibájukat. Krisztus ismét Pilátus elé viszi őket. Csak annyit kellene kiáltaniuk, hogy „a názáretit”, de a sokaság ismét Barabást kiált, és rémülten néznek egymásra, mert „külön-külön mindegyik ezt kiáltotta: A názáretit!” Valahogy így vagyunk ezzel ma Európában, so-

kan beszélnek arról, hogy békére volna szükség, de amikor szólni, tenni kell, valahogy mégis szinte mindenki a háborút és a halált választja.

– **A húsvét a halál és a feltámadás szimbóluma is. Eddig inkább előbbiről beszéltünk, mint a feltámadásról...**

– E kettő mereven nem választható el, hiszen a kereszthalál nélkül nincsen megváltás, és nincs feltámadás. Éppen ezért különösen fontos, hogy húsvét misztériumát teljességében tudjuk befogadni. A nagypéntek, a megváltás napja emberi ésszel is felfogható, de magának a feltámadásnak a megértése már sokkal bonyolultabb. Pedig ilyen nehéz háborús időkben vagy egy világválság kellős közepén mindez elevenbe vágó kérdés! Louis Évely belga katolikus pap 1968-ban Az öröm útja című könyvében tette fel az alábbi kérdést: „Miért van az, hogy szívesen bekapcsolódunk a nagyböjti során a szenvedéstörténetbe, de a húsvét utáni Szent Ötven Nap örömeiben mintha magára hagynánk Jézust? Pedig a kereszténység igazi jele nem a kereszt, hanem a feltámadás öröme.”

Tavaly vehették birtokba a hívők Péli-földszentkeresztben a „Via Lucis”, amely elkísér minket Krisztussal a feltámadástól a mennybe-menetelig. A hétköznapi kihívásai közepette javasolom, hogy a pünkösdig tartó időszak alatt keressék fel és járják végig ezt a csodát, ezzel is felemelve szívüket! Mert itt igazán megérthető lesz az a régi kelet-közép-európai hagyomány, hogy ezekben a húsvéti napokban az emberek nem „jó napot”, nem „jó estét”, hanem a „Krisztus feltámadt!” és „Valóban feltámadt” üdvözléssel köszöntötték egymást. Ezek a szavak nemcsak az öröm és a remény meghirdetését hordozzák, hanem felelősségre és a küldetésre is figyelmeztetnek minket. Az egyházat az evangelizáció folytonosságának szükségességére emlékeztetik, minket, hívő embereket pedig a Krisztushoz méltó életre intenek.

■ **Bándy Péter / Demokrata**

Juhász Hajnalka: Boldog vagyok, hogy a születendő gyermekem egy olyan országba érkezik majd, amely erős értékrenddel rendelkezik

„Hálás vagyok, hogy egy olyan országban élhetek, amelynek a kormánya elkötelezett a gyermekek és családok védelme iránt, azért is különösen fontos ez nekem, hiszen nem mindegy számomra, hogy az augusztusban születendő gyermekem milyen helyre születik, boldog vagyok, hogy egy olyan országba érkezik majd, amely erős értékrenddel rendelkezik” – minderről Juhász Hajnalka, a KDNP alelnöke beszélt az Origónak. A párt országgyűlési képviselője szólt arról is, hogy emberi életeket csak tűzszünettel és békével lehet megmenteni, Magyarország békepárti és a jövőben is ki akar maradni az orosz-ukrán háborúból.

– **Miért szükséges a gyermekvédelmi törvény módosítása? Hiszen nemrég fogadták el a korábbi változtatásokat...**

– Egy nemzet jövője a gyermekekben van. Hogy milyen egy gyermek lelki, testi épsége, megmutatja a társadalom valódi állapotát. Egy kereszténydemokrata kormánynak a családvédelem mellett – annak szerves részeként – különösen nagy feladata van a gyermekeket érő káros és káros hatások kivédésében, megelőzésében. Ezzel kapcsolatban a feladataink csak nőni fognak, ha a mai kor kihívásait megvizsgáljuk. Amikor olyan tendenciák jelennek meg, amelyek az abnormalitást normálitásnak tüntetik fel, az ellen kíméletlenül fel kell lépni – éppen a normalitás jegyében! Az elmúlt hetekben egy megdöbbentő pedofil ügy rázta meg az országot és azt látjuk, hogy nő a gyermekpornográf esetek száma. Többször hangsúlyoztuk már, hogy van egy vörös vonal, amin senki nem léphet át, amíg polgári kormány van Magyarországon – és ez pedig a gyermekeink testi-lelki egészsége. Senkinek nincs joga ahhoz, hogy veszélyeztesse a lelegezetebbeket! Ha mégis megteszik egyesek, akkor rájuk a törvény teljes szigorával kell lesújtani. Legyen szó a gyerekeink, unokáink megóvásának bármilyen aspektusáról, mi a végsőkéig elmegyünk az érdekükben. Ők a mi jövőnk!

– **Mik lehetnek a legfőbb elemei a módosításnak?**

– Át kell tekintenünk a gyakorlati tapasztalatokat, a tudomá-

nyos álláspontokat, ez alapos munka kell, hogy legyen. Ennek tükrében vizsgáljuk meg a hazai gyermekvédelmi szabályozást és a rendelkezésre álló jogi eszközöket. Ha ezen az úton haladunk tovább, egyre komplexebb lesz a gyermekeink védelmét szolgáló törvénycsomag. Ki kell mondani a célt, miszerint hazánkban legyen

legyen a normalitás szigete egész Európában. Ennek érdekében minden csatát megvívunk, a végsőkéig elmegyünk.

Hálás vagyok, hogy egy olyan országban élhetek, amelynek a kormánya elkötelezett a gyermekek és családok védelme iránt. Azért is különösen fontos ez nekem, hiszen nem mindegy számomra,

sabb szempont, hogy egy olyan szabályozást érzünk el, amelyet a jelenlegi gyermekvédelmi törvény már elindított azzal, hogy középpontba helyezi a gyermekek lelki és testi épségének védelmét, maximális biztonságát, amelynek része a családok biztonságérzetének erősítése és a bizalom, hogy olyan erős jogi védelmező keret veszi körbe a gyermeket, ami maximális mértékben elrettenti az elkövetőket, így erős társadalmi visszatartó hatással bír. A végső cél a szabályozással csak az lehet, hogy érzjük el Magyarországon: a pedofil bűnelkövetők rettegjenek és féljenek a törvény erejétől és messzire kerüljék el a gyermekeinket. Amikor azt tapasztaljuk, hogy egy pedagógiai asszisztens visszaél a diákok bizalmával, a közösségi médiában dicsekszik és gyomorforgató módon számol be egy 14-15 éves fiattal történt szexuális élményeiről, akkor egyértelmű mindannyiunk akaratára, hogy ez ne történhessen meg többet. Ne nekünk kelljen féltelnünk a gyermekeinket, féljenek a pedofilok!

– **Nem tart attól, hogy ismét Brüsszel célkeresztjébe kerülünk a módosítások miatt?**

– Nem tartok tőle, bár ez teljesen reális forgatókönyv. A genderpropaganda napjainkban egy politikai terméké vált. Sok politikus megélhetésként tekint a szexuális jogokért való lobbizásra és ennek keretében ideológiai alapon összefogott támadást indít ellenünk, amire fel vagyunk készülve. Nem ez lesz az első és valószínűleg nem is az utolsó csörténk Brüsszel-

Elfogadta az Országgyűlés a békepárti határozatot

Az Országgyűlés március utolsó napján elfogadta a békepárti határozati javaslatot, amelyet az orosz-ukrán háború egyéves évfordulója kapcsán nyújtottak be a Fidesz és a KDNP képviselői. A Gyurcsány Ferenc vezette háborúpárti baloldal nem szavazta meg a békepárti határozatot, melyet 130 igen és 24 nem szavazat mellett fogadtak el a képviselők. Az Országgyűlés kifejezi elkötelezettségét a béke mellett, és rögzíti:

a legszigorúbb gyermekvédelmi törvény egész Európában. Tavaly 3,7 millió magyar ember mondott nemet a genderpropagandára, ami a kormánypártok számára iránytű és egyben azt jelzi, hogy rendkívül erős társadalmi támogatottság áll a gyermekvédelem ügye mögött. Bármennyire fojtogatja a világot a genderpropaganda, a kereszténydemokrata kormány missziója, hogy Magyarország

azt várja el a nemzetközi közösség minden tagjától, hogy a mielőbbi béke érdekében lépjen fel, és kerülje azokat a lépéseket, amelyek a háború kiterjedésével járnak.

Felszólították a magyar közéleti szereplőket, hogy tartózkodjanak az olyan állásfoglalásoktól és politikai akcióktól, amelyek jelentős gazdasági károkat okozhatnak vagy Magyarország háborúba sodródását eredményezhetik.

hogy az augusztusban születendő gyermekem milyen helyre születik. Boldog vagyok, hogy egy olyan országba érkezik majd, amely erős értékrenddel rendelkezik. Készülök és nagyon várom az anyaságot, amely rengeteg erőt ad a mindennapokban!

– **A KDNP számára a módosítás során mik a legfőbb szempontok?**

– A KDNP számára a legfonto-



szellel, de ebbe bele kell állnunk. A XXI. századi liberális eszme legnagyobb bukása, hogy saját eredeti céljával ellentmondva kirekesztővé vált. Kirekesztővé azokkal szemben, akik ellenállnak például a genderpropaganda nyomásának. Ezt úgy próbálja elérni, hogy csúfot űz a keresztény értékrendből, ódivatúnak titulálja azon szülői nevelést, amely féltve óvja a 18. év alatti gyermekek lelki és testi épségét, szexuális identitását.

A genderpropaganda egyik legpusztítóbb társadalmi hatását a Velencei Bizottsággal való egyeztetés során tapasztaltam meg személyesen, amikor a gyermekvédelmi törvény elfogadása után, egy hosszú egyeztetésen a fő vád ellenünk az volt a híres alkotmányjogászok részéről, hogy „miért nem engedjük a kiskorúak hormonkezelését és miért ragaszkodunk ahhoz, hogy az anya nő, az apa férfi?” Ide jutott a nemzetközi jogásztársadalom egy része... – elkésztő tapasztalat volt. Ez is bizonyítja számomra azt, hogy politikai, jogi, erkölcsi értelemben nekünk kell a gyermekvédelem védőbástyájává válnunk. Jelenleg a genderpropaganda a mainstream, ha nem vagy a főszódon, akkor politikailag ütnek, de mi álljuk az ütést a gyermekeink védelme érdekében. Inkább minket ütlegeljenek ideológiailag, mintsem őket környékezzék meg

a beteges elképzeléseikkel!

– A külügyi bizottság alelnöké- ként hogyan látja, mikorra ül- hetnek el a Magyarország elleni támadások?

– Immár a második parlamenti ciklusomat tekintve azt látom, hogy amíg következetes és keresztény-konzervatív kormánya van Magyarországnak, addig kisebb-nagyobb támadások rendszeresen érni fognak minket. Ezzel ki kell békülnünk. Mi mindig elmegyünk a későbbiekben is a falig, ha a nemzeti érdekek képviselete ezt kívánja. Azt kellene megértenie Brüsszelnek, hogy ez egyáltalán nem EU-ellenességet takar, sőt, egy erős tagállamként erős nemzeti identitással mindenáron a legjobbat szeretnék elérni szeretett hazánknak, ezzel tágabb értelemben az Uniónak is. Mi az EU-ban akarjuk megélni nemzeti önazonosságunkat úgy, hogy ezen szövetség tagjai kölcsönös tisztelettel és megbecsüléssel viszonyulnak egymáshoz, megőrizve nemzeti karaktereiket, értékeiket. Mi egy erős uniót szeretnénk – kár, hogy sokaknak nem ez a cél lebeg a szeme előtt. Ha a gyerekekért és ezért az álomért meg kell küzdenünk, akkor nem fáradunk bele, harcolni fogunk minden egyes alkalommal, még akkor is, ha emiatt nemtelen kritikáknak leszünk kitéve.

A magyarok túlnyomó többsége és én magam is úgy gondoljuk,

hogy a kommunista diktatúra után végre megérkeztünk Európába szövetségi és gazdasági értelemben is – itt az EU-ra és a NATO-ra gondolok –, és nekünk nem csak itt a helyünk, de ide is akarunk tartozni. Egy jó házasságnak is része a kritika és akkor működik igazán, ha mindig nyitottak vagyunk a dialógusra. Mi nyitottak voltunk és vagyunk a párbeszédre az uniós intézményekkel.

– Meddig tudnak a kitarítani a kormánypártok a békepárti ál- laspont mellett?

– A mi álláspontunk változatlan, végsőkéig kitarunk a béke mellett, ezért is terjesztett be a Fidesz–KDNP békepárti határozatot az Országgyűlés elé. Az ország politikai nyomás alatt áll és erre a nyomásgyakorlásra határozott és egyértelmű politikai választ kell adni. Magyarország sem fegyverszállítással, sem fegyverszállítványok átengedésével nem fog részt venni egy olyan háborúban, ami nem a mi háborúnk.

A konfliktusban több százezer ember halt már meg, több száz kárpátaljai testvérünk is, akik után árvák és özvegyek megszámlálhatatlan sokasága marad hátra. Belegondoltak a hazai és külföldi politikustársaim, akik a fegyverszállításért lobbiznak és háborúpárti álláspontot képviselnek, hogy ezek a fegyverszállítások újabb és újabb emberáldo-

zathoz járulnak hozzá? Ahogyan a parlamentben is hangsúlyoztam, soha nem feledjük el, hogy a történelem során a végső csatát mindig a békepártiak nyerték. Emberi életet csak tűzszünettel és békével lehet megmenteni. Magyarország békepárti és a jövőben is ki akar maradni az orosz-ukrán háborúból.

– Meddig marad a KDNP az Európai Néppárt tagja?

– Az Európai Néppárt jelenlegi elnevezését 1979-ben vette fel, előtte Kereszténydemokrata Képviselőcsoport volt, ami azt jelzi, hogy a KDNP alapértékeiből indult ki a jelenlegi Néppárt. Nekünk ott kell lennünk, ahol ezen értékek képviseletére a legégetőbb szükség van. Maradunk, még akkor is, ha a jelenlegi Európai Néppárt már nem az a Néppárt, amely egykoron volt. Maradunk, amíg tehetjük, mert nekünk az a küldetésünk, hogy – akár egyedüli vagy kisebbségi résztvevőként is – a józan, keresztény-konzervatív ész hangján szólaljunk fel ezen politikai közösségen belül is. Amíg a KDNP az Európai Néppártban van, addig a jelenlegi legnagyobb európai pártcsaládban ott van az igazi kereszténydemokrata hang is.

– Hamarosan a 80. születésnap- ját ünnepli a KDNP. Hogyan le- het képes a párt ma is érvényes mondanivalóval a politikai tér- képen maradni?

– A kérdésre a válasz abban rejlik, hogy a KDNP az egyetlen világnézeti párt a parlamentünkben. Ebből következik, hogy mivel stabil, keresztény gyökereken álló testtartásból szemléljük a világot, mindig meg tudunk fogalmazni érvényes válaszokat a kor kihívásaira és mindig komplex egészként tekintjük a társadalmunkat a közösségekkel, a családokkal és az egyénnel egyetemben. Ez egy olyan párt, amely a náciizmussal éppen úgy szemben állt, mint a kommunista rezsimmel, azt hiszem, nyugodtan gondolhatjuk, hogy jó helyen állunk.

Történelmi tapasztalataink és politikai elődeink példamutató tevékenysége felvértez minket, hogy ne a napi politikai széljárásnak akarjunk megfelelni, hanem a kereszténydemokrácia ösvényén járva szolgáljuk hazánkat és a magyarságot, képviselve a megbízható állandóságot, a megkérdőjelezhetetlen örök értékeket.

Hová tovább, KDNP?

Giesswein Sándor szellemében tanácskoztak a Kereszténydemokrata Néppárt országos, vármegyei és helyi vezetői Lakiteleken

A száz éve elhunyt Giesswein Sándor nevét viselte az a kétnapos szakmai összejövetel, amelyet hagyományteremtő szándékkal kezdeményezett a Kereszténydemokrata Néppárt vezetősége. A március 31-én és április 1-jén tartott konferenciára mintegy 250 helyi KDNP-s vezető érkezett az ország minden részéből Lakitelekre, de vármegyei vezetők, országgyűlési képviselők és államtitkárok is jelen voltak a tanácskozáson.

Latorcai Csaba: Gyarapszik és egyre aktívabb az ország kereszténydemokrata közössége



A konferencián jelenlévőket – a házigazda jogán – **Lezsák Sándor**, az Országgyűlés alelnöke, a Nemzeti Fórum elnöke köszöntötte. Szólt a lakiteleki Hungarikum Liget történetéről és mindennapjairól, külön kiemelve azon kereszténydemokrata politikusokat, akik az elmúlt több mint három évtizedben segítették a hazánk és a magyar nemzet érdekében végzett szakmai munkát.

Latorcai Csaba előadásában történelmi napnak nevezte a maít, mivel az Országgyűlés elfogadta azt a békepárti határozatot, amit a kormánypárti képviselők nyújtottak be.

„A magyar emberek békét akarnak! A béke mellett senki nem szavazott az ellenzékben!” – hangsúlyozta a főtítkár.

Latorcai Csaba a KDNP elődpártjának tekinthető Keresztény Nemzeti Egyesülés Pártjának (KNEP) történelméről is szót ejtett, reflektálva ezzel arra, hogy már 1919-ben is a kommunizmus eltüntetésére jött létre, most pedig a „kommunizmus új ruhát öltött, és nyugatról ismét veszélyt jelent ránk.”

„Nincs olyan család, amely ne szenvedte volna el a kommunizmust Magyarországon!” – emlékezett vissza a politikus. A KNEP választási sikert ért el, hazánk pedig Bethlen István vezetésével komoly eredményeket. A második világháború után is választást nyert volna a Barankovics István vezette Demokrata Néppárt, azonban ezt a megszálló szovjet hadsereg támogatását élvező kommunisták választási csalással megakadályozták.

Latorcai Csaba felhívta a közelgő önkormányzati és európai uniós választások tétjére a figyelmet, amely kapcsán elmondta, a választások arról fognak dönteni, hogy Magyarországon meghonosodik-e a neokommunista hullám, vagy meghiúsul ez a kezdeményezés.

Latorcai Csaba úgy fogalmazott, hogy párttársa, Hólvényi György, a KDNP európai parlamenti képviselője „egy hatalmas keresztet kapott”, hogy győzze meg az Európai Néppártot is a béke fontosságáról.

A párt ügyvezető főtítkára eposzhoz hasonlította a KDNP tevékenységét, s úgy fogalmazott, eljött az enumeráció ideje. „Megnézzük a harcban vonulókat, áttekintjük a csapatokat, megkezdődik a kiképzés időszaka” a választásokra. „Izomzatot kell növeszteni. A mi pártunk csontjait a helyi

alapszervezetek adják, izomzatát pedig az a több ezer tagtársunk és szimpatizánsunk, akik tudják segíteni a munkát” – részletezte.

Előadásában értékelte a párt tavalyi tevékenységét, jelenlegi munkáját és ismertette a következő időszak céljait is.

Elmondta, hogy tavaly júniusban országsszerte 364 KDNP-alapszervezet működött, amit mostanra közel 400-ra tudtak növelni. A közelgő feladatoknál kiemelte a párt megerősítését, az alapszervezetek aktívabb bevonását a munkába, a civil szervezetekkel való együttműködés fontosságát és a még szorosabb kapcsolat kiépítését a nyugdíjasokkal.

Latorcai Csaba a folyamatban lévő tevékenységek közül négyet emelt ki. Ezek egyike a Fogadj örökbe egy keresztet! akció (amelynek keretében már 163 kereszt rendbetételét, felújítását vállalták a helyi kereszténydemokrata alapszervezetek), megemlítette továbbá a közéleti rendezvények fontosságát (kerekasztal-beszélgetések, Kereszténydemokrata Estek Budapesten és vidéken, továbbá a fiatalokat megcélzó Kerkai Estek), a civil szervezetek igényeinek, problémáinak képviselését és megoldását, valamint a nyugdíjas klubok megsegítését.

A tartalmas előadást követően Latorcai Csaba válaszolt a jelenlévő KDNP-s vármegyei és alapszervezeti vezetők részéről felmerült kérdésekre.

Kiss-Rigó László: Az egyháznak nem politikai szerepvállalása van, hanem feladata

Kiss-Rigó László előadásában a konferencia névadóját, Giesswein Sándort is méltatta, aki – szavai szerint – megvalósította a kereszténydemokráciát a politikában, és sokat dolgozott azért, hogy megvalósuljon a keresztény politizálás.

A szeged-csanádi megyéspüspök elmondta, nem ért egyet azokkal a hangokkal, melyek azt sugallják, az egyház ne politizáljon, mert megosztó lenne a saját közösségében.

Felidézte a marxista tanokat, melyek a vallásra (elsősorban a keresztény vallásra) úgy tekintettek, hogy az „ópium a népek”, akadálya a társadalmi fejlődésnek, az osztályharcnak. Hozzátette: bár még ma is sokan így gondolkodnak, ennek ellenére megerősödött a keresztény identitástudat, melyre a kereszténydemokrata irányultságú pártok programja is épül.

Hozzátette: gyönyörű hivatás keresztény politikusnak lenni.

Giesswein Sándor (1856-1923) papként, pápai prelátusként, országgyűlési képviselőként hirdette a keresztényszociális eszméket. Az I. világháború idején egyre következetesebben békepárti lett, s a keresztény humanizmus szellemében támadta a terrort, a faji megkülönböztetést és a társadalmi igazságtalanságokat. Ne meglepő tehát, hogy a mai kiszámíthatatlan, veszélyekkel, háborúval sújtott időszakban a szervezők a Kereszténydemokrata Vezetők I. Szakmai Napját épp a száz éve elhunyt politikusról, társadalomtudósról nevezték el.

Simicskó István: Brüsszelnek nincs béketerve

A kereszténydemokrata vezetők tanácskozásán elhangzott legfontosabb témákról Simicskó István frakcióvezető és Latorcai Csaba, a KDNP ügyvezető főtítkára, területfejlesztési miniszterhelyettes tájékoztatta a sajtót Lakiteleken.

A legfontosabb kérdés a béke kérdése – mondta **Simicskó István**. Azok a politikusok, akik az Európai Unió alapjait lerakták, egy egységes, békés Európát akartak, mert látták, hogy milyen borzalommal jár a háború. Jelenleg is egy háborús helyzet van, és szomorúan tapasztaljuk, hogy a vezető brüsszeli politikusok elfordultak az eredeti céloktól és nap mint nap háborúpártiságról tesznek tanúbizonyságot.

Nem beszélnek béketervről, nem látjuk, hogy Brüsszelnek lenne béketerve, ezzel szemben háborús forgatókönyveket látunk és hallunk. Ez súlyos hiba, és mi egyetértünk azzal

a magyar kormányzati állásponttal, amelyik a tüzszünet mellett áll ki és a béketárgyalások megkezdését szorgalmazza – hangsúlyozta a frakcióvezető. Átérezve nagy elődeink felelősségét és célkitűzését, mi, kereszténydemokraták azt szeretnénk, hogy békepárti legyen az Európai Unió, és a mostani vezetés is érezze ennek a felelősségét, mert a háború borzalom és csak pusztítást jelent. A háború kezdete óta a béke pártján állunk, a parlament által elfogadott békepárti nyilatkozattal is ezt a szándékot szeretnénk kinyilvánítani – emelte ki Simicskó István.

Latorcai Csaba elmondta: a KDNP vezetősége a béke érdekében született döntés értelmében arra kérte *Hölvényi Györgyöt*, a párt EP-képviselőjét, ismertesse az Európai Parlamentben a magyar Országgyűlés által elfogadott „békéért kiáltó”, békepárti határozatát, amely az orosz-ukrán háború egyéves évfordulója alkalmából született. És tegyen meg mindent annak érdekében, hogy az Európai Néppárt térjen vissza a kereszténydemokrata alapító atyák örökségéhez, és álljon át a háború oldaláról a béke oldalára – tette hozzá.



A kereszténydemokrata politizálás színtereiről tartott előadást Latorcai János Lakiteleken

Latorcai János *A kereszténydemokrata politizálás színterei* című előadásában kitért arra, hogy – egyéb osztályozások mellett – kétféle párttípus létezik: vannak a képviseleti pártok és vannak az egységesítő pártok. Előbbiek célja a minél nagyobb szavazatszám elérése, utóbbiaknál az a fontos, hogy olyan elveket próbáljanak érvényre juttatni, amelyek a párt alapideológiájával megegyeznek.

A kereszténydemokrata politikus kiemelte: a KDNP az egységesítő pártok közé tartozik, amely esetében alapvető feltétel, hogy egy nagyobb párttal – hazai esetben a Fidesszel – szorosan együtt tudjon működni.

Latorcai János szót ejtett a Kereszténydemokrata Néppárt szellemi alapjairól. Az egyházak társadalmi tanítására, a Demokrata Néppárt 1947-es programjára és a rendszerváltó KDNP-s politikusok jelentőségére is kitért. Kiemelte a legfőbb kereszténydemokrata alap-

elveket, mint a személyiség, szolidaritás és szubszidiaritás.

Előadásában ismertette a 2010 óta tartó kormányzás legfontosabb eredményeit. Szót ejtett a kereszténydemokrata szellemiségű alaptörvényről, az egységes magyar nemzet megteremtéséről, a családi adózásról, illetve a komplex családtámogatási rendszer kiépítéséről, az egyházak oktatási és szociális szerepvállalásának megerősítéséről, az idősök kiemelt támogatásáról, valamint a munkaalapú gazdaság megteremtéséről.

Számba vette a KDNP-s politizálás további lehetőségeit kormányzati, országgyűlési és önkormányzati szinten.

A választmányi elnök kitért a KDNP társadalmi kapcsolatainak fontosságára, és összegezte a jelen lévő mintegy 250 kereszténydemokrata helyi, vármegyei és országos vezető számára a KDNP előtt álló legfontosabb feladatokat.

Pódiumbeszélgetés a hiteles kereszténydemokrata politizálásról

Többek között a KDNP karakteréről, a felsőoktatásról, a fiatalokról, a közösségépítésről, a generációs élményekről szólt az az érdekesítő pódiumbeszélgetés a lakiteleki kereszténydemokrata szakmai napon, ahol **Simicskó István**, a KDNP frakcióvezetője, **Fülöp Attila** gondoskodáspolitikáért felelős államtitkár, **Hankó Balázs** felsőoktatásért, innovációért, szakképzésért és felnőttképzésért felelős államtitkár, valamint **Nacsa Lőrinc**, a KDNP frakciószóvivője folytatott diskurzust *M. Dobos*

Marianne moderálásával.

Simicskó István kérdésre válaszolva elmondta: a KDNP egy értéközösség, amelynek komoly küldetése, úgy is fogalmazhatunk, hogy missziója van.

A felsőoktatásról **Hankó Balázs** kiemelte, azon dolgozik, hogy a „hallgató” szót kitöröljék, és helyette „alkotó” használjanak, és egy aktív közösségi együttgondolkodás jellemezze a hazai egyetemeket és főiskolákat.

A műsorvezető felvetette a hiteles politizálás kérdéskörét. ►►

Fotók: Pongráz Anita



▶ Simicskó István egy történetet osztott meg a hallgatósággal. A közelmúltban felkérték, hogy az egyik egyetemen közgazdászhallgatóknak tartson előadást a hungarikumokról. A téma láthatóan keveseket hozott lázba, sokan a telefonjukba „temetkeztek”. Amint felfigyeltek arra, miről és hogyan beszél, sorra tették le a telefonjaikat és kezdtek részeseivé lenni az előadásnak, melyet a végén nagy tapssal jutalmaztak. A kereszténydemokrata képviselőcsoport vezetője szerint ráéreztek arra, hogy szívből és őszintén beszél, s díjazták a hitelességet. **Nacsa Lőrinc**, aki az Ifjúsági Kereszténydemokrata Szövetség (IKSZ) elnöke is, saját korosztályának generációs politika elményéről beszélt: a 2006-os őszi beszéd nyomán kibontakozott tiltakozásokból indult el egész politikai cselekvésük, ezt követően szervezték meg önmagukat. Ehhez a gondolathoz csatlakozott **Fülöp Attila**, aki annak idején az IKSZ egyik kerületi szervezetének megalakításával vált kereszténydemokrata közösségünk tagjává.

A fiatalok megszólításának problémájára is felhívta a figyelmet a moderátor, amire Fülöp Attila úgy reagált: a mostani fiatal generáció, amelynek tagjai a 2010-es évek elején kezdtek el politikával foglalkozni, teljesen más körülmények között tették ezt, mint pár évvel fiatalabb kortársaik. A Gyurcsány-Bajnai kormányok ellen lázadás más tapasztalatot jelentettek, mint a politikai eszmélés az Orbán-kormány sikeres kormányzása idején, még ha kisebb hibákat mindig mindenhol lehet is találni. Korunk fiataljainak ezek a nyugodt, társadalmi stabilitást és gazdasági fejlődést hozó évek a természetesekek, de el kell mondani nekik, hogy ez nem mindig volt így, hogy mi történt azelőtt, s hogy mit veszíthetnének az ellenzék hatalomba való visszatéréseivel.

Simicskó István a téma kapcsán úgy fogalmazott, bonyolultabb világban élnek a mostani fiatalok. Ha nem nyújtunk programokat, víziót a fiataloknak, akkor elveszítjük őket – hívta fel a figyelmet a frakcióvezető. Példaként megemlítette a honvédelmi sportközpontok táboraikat, programjait, tevékenységét.

A fiatalok megszólításában nagy nehézséget okoz az, hogy ők virtuális valóságban élnek. Közösségi médiának hívjuk, de ami ott folyik, nem közösségépítés, hanem valami egészen más – húzta alá Nacsa Lőrinc, hozzátéve: ezért van szükség minél több valódi, a fiatalokat megszólító közösségi programra.

Hankó Balázs is csatlakozott a hozzászólókhoz, és elmondta, az egyetemisták, a szakképzésben részt vevők, ha fontosnak érzik, bizonyos ügyekben megmozdulnak. Példaként megemlítette, hogy a koronavírus-járvány idején országszerte több mint százezer műszakot vállaltak át orvos-tanhallgatók a szolgálatban lévő egészségügyi dolgozóktól.

Fülöp Attila azt emelte ki, hogy a közösség iránti természetes igénynek a Fidesz–KDNP politikai családja tud leginkább megfelelni az összes párt közül. Közösségi élet nélkül nincs emberi élet sem, és a Fidesz–KDNP megadja ezt az élményt az embereknek – fogalmazott.

Ezt követően izgalmas és tartalmas eszmecsere kezdődött a pódiumbeszélgetés résztvevői, illetve a KDNP helyi és megyei vezetőiből álló hallgatóság között.

Pressman amerikai nagykövet széderestjével csapdába csalták és túszul ejtették a magyar zsidóságot

Weisz Péter szerint a vacsora a polgári magyar kormány elleni politikai provokáció volt

Az elmúlt napokban számos közéleti személyiség, zsidó vallási vezető és politikus szólalt meg Gyöngyösi Márton Jobbik-elnöknek az amerikai nagykövetség széder-estjére történő meghívása kapcsán. Az eseményen részt vett Heisler András, a Mazsihisz elnöke, aki utólag tisztázta: korábbi zsidólistás nyilatkozata miatt Gyöngyösi továbbra is nemkívánatos személynek számít a zsidóság körében. A Mandinernek most **Weisz Péter**, a KDNP pártalapítványa, a Barankovics István Alapítvány Izraelita Műhelyének vezetője nyilatkozott a botrányról.

Úgy fogalmazott: „A zsidó vallás egyik legszebb ünnepe a zsidó húsvétnek nevezett pészah, a kivonulás ünnepe, amelynek első két estéje a széder-este. Izraelben egy, a diaszpórában két széder-este van. Ezen a széder-estén a család vagy a közösség vezetője összehívja a családtagokat, illetve a közösség tagjait és a közösséggel szimpatizáló barátokat. Ekkor a gyerekeknek okulásul elmeséljük a szabadság történetét, hiszen a legszembetűnőbb mondatunk: *Add hírül fiaidnak!*”

A nagykövetségi széder-vacsoráról szólva úgy folytatta, ezt a történetet a legutóbbi napokban „érdekes körülmények között” mesélhették el.

„Egy tengerentúli nagyhatalom magyarországi reprezentánsa úgy döntött, széder-estét tart.

Elhívta a Mazsihisz különböző reprezentánsait, elhívott egy a zsidóság kötelékébe tartozó **LMBTQ-aktivistát**, elhívott egy a magyar zsidóságot összekovácsló politikust, ugyanis irányzatra való tekintet nélkül, minden magyar zsidó elfogadja, hogy ő nemkívánatos személy a zsidóság számára. Nevezzük őt radikális politikusnak.”

Weisz ugyanannak a „reprezentáns úrnak” a nyilvános tájékoztatóján – aki szenátusi meghallgatásán hitet tett a pol-

gári magyar kormány ellen – azt hallotta, azért kellett másképp gondolkodót, negatív szereplőt is meghívni, hogy megismerjenek minden gondolatot. Érdekes megközelítés, akár elfogadható is volna, csak egy a gond: csak a nagy szervezet tagjai voltak ott zsidó oldalról, ráadásul a Mazsihisz elnökének nyilatkozata szerint még ő sem tudta, kit hívnak meg.

„Ha másképp gondolkodókat keresünk, hol volt a neológ magyar rabbikar, a polgári gondolkodású zsidók, hol volt az ortodox közösség, az **EMIH**, hol voltak a különböző pártok zsidó képviselői, a baloldali zsidóság képviselőitől, a polgári gondolkodó politikuskokig? Úgy tűnik, tudatosan csak egy bizonyos kör volt hivatalos az eseményre.”

Weisz értelmezése szerint így ez az esemény a polgári magyar kormány elleni politikai provokáció volt, amihez eszközként felhasználták, sőt, tudatosan csapdába csalták, a cél érdekében mintegy túszul ejtették a magyar zsidóságot. „Sajnálom, hogy a magyar zsidóság képviselői a rendezvényen részt vettek, de nem okolom őket. Szentül vallom, legyen bármilyen elkötelezettségű a magyar zsidóság, egyért hálás lehet a kormánynak: nem kell tankokkal megvédeni a zsinagógákat! Németországban, Franciaországban, Európa nagyvárosaiban 2,5-3000 körül van az éves atrocitások száma.

Magyarországon nincs atrocitás, hála a kormány zéró toleranciájának, továbbá annak, hogy vallási felekezettől függetlenül, feltétel nélkül egyformán kezeli a magyar embereket.”

Weisz Péter most arra kér mindenkit, hogy soha, senki se használja fel a magyar zsidóságot politikai célokra, különösen egy, a zsidókat és a zsidó vallási értékeket védő polgári kormány ellen! Senki ne csalja csapdába a zsidóságot – húzta alá.

Szili Katalin csatlakozott a KDNP-hez

Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó Kereszténydemokrata Néppártba történő belépését jelentették be a közelmúltban Budapesten. Semjén Zsolt pártelnök elmondta: öröm és megtiszteltetés Szili Katalin csatlakozása a KDNP-hez. Mint mondta, Szili Katalin nemzeti elkötelezettsége, az egyházak iránti szimpátiája, hozzájuk kötődő szolgálata mindig ismert volt. A KDNP kereszténydemokrata, keresztényszociális pártként mindig azonos volt a szociális értékek, a családok képviselésével.

Felidézte, hogy Szili Katalin a gyurcsányi időkben, amikor a Magyar Állandó Értekezlet megszűntetve megakadályozták az összmagyar együttműködést, házelnökként létrehozta a Kárpát-medencei Magyar Képviselők Fórumát, amivel átmentette a magyar-magyar párbeszédet.

A volt házelnök emellett az elmúlt időszakban a nemzetpolitika területén óriási szolgálatot lát el,



az autonómiakoncepciók kidolgozásával, testre szabásával az egyes nemzetrészek vonatkozásában – tette hozzá.

Szili Katalin azt mondta: az elmúlt 12 év „senki földjén tartózkodásához” képest a Kereszténydemokrata Néppárt közössége áll

hozza legközelebb. A belépéssel formálisan is csatlakozik ahhoz a közösséghez, ahová eddig is tartozott – tette hozzá

Hazataláltam, és ha szolgálhatom úgy a nemzetet, hogy vállaltan egy értékrendet is szolgáljak, akkor ezt szívesen teszem – fo-

galmazott a politikus.

Kitért arra is, hogy örömmel vállalta a miniszterelnök felkérését a nemzetpolitikai ügyek szolgálatára. Megjegyezte, a szocialista pártban való politizálása idején is mindig kereszténynek és nemzetinek tartották, ott is mindig kilógott a sorból. Az elmúlt 12 évben a Fidesz–KDNP nyilvánvalóvá tette, hogy szociálisan is elkötelezett. Példaként említette a családpolitikát, a szociálpolitikai intézkedéseket, a demográfiai, nemzetpolitikai ügyeket.

Szili Katalin szólt arról, hogy a határon túli magyarságra is kiterjesztették a családpolitikai kedvezményeket. Kiemelte a jelenlegi kormánypártok nemzeti és keresztény elkötelezettségét, belépésével a keresztény és nemzetek Európáját is szolgálja.

Hargitai János, a KDNP Baranya vármegyei elnöke elmondta, örömmel és egyhangúlag támogatták Szili Katalin felvételét.

A béke több, mint a háború vége

Az orosz-ukrán háború sok ezer fiatal áldozata azt érezhette, mint a világháború haldokló katonája: „Pedig jó lett volna még egy kicsit élni”. Az ő félbe szakadt életük súlyos érv a béke mellett. Nem kevésbé súlyos a háború eskalációjának veszélye, ami még több áldozatot követelne. Minden háború borzalmas és elkerülendő.

Akkor mégis miért nevezzük hősnak például a törökök ellen harcoló Hunyadi Jánost? Vagy tiszteletre méltónak a honvédek jelmondatát: „a hazáért mindhalálig”? A válasz benne van a kérdésben, a hazáért vállalt áldozat tiszteletre méltó. Így van ez az ukránok esetében is, a hazájukat védik.

Ez a háború azonban ennél összetettebb. Ha igaz, hogy az új világrend kialakulásának egyik epizódja, akkor nem csupán két rokonkép háborúja. Akkor súlyos hatalmi és gazdasági érdekek csapnak össze. Végül vagy az ukránok, vagy az oroszok nyernek, vagy egyik se. Közben emberek halnak és családok szenvednek, Európa tovább gyengül, de a

fegyverüzlet virágzik.

Nagy kérdés, hogy mi lesz a háború után. Hol lesz a helyünk és mi lesz a szerepünk? Egy percig sem vitás, hogy Európához tartozunk. Nyilvánvaló, hogy későbbi szerepünket is jelentősen befolyásolni fogja geopolitikai helyzetünk, nemzeti sajátosságaink, régióon belüli kapcsolataink. Az együttműködésnek az a hálózata, amelyeket különböző ügyekben más-más partnerrel építünk szintén, valamint nem elhanyagolható szempont a kormány rátermettsége és az uniós falkavezérek szándéka sem.

Egy biztos, az európai együttélés a jövőben sem lesz zökkenőmentes. A nyugati társadalmakat megfertőzte egy önpusztító ideológia és dekadens életforma. Ehhez járul a bevándorló tömegek okozta zavaros helyzet. Igaz, a történelemben mindig voltak váratlan fordulatok. Miért ne bízhatnánk abban, hogy feltámad a nyugati társadalmak életösztöne, és megcáfolja azokat, akik a civilizációk küzdelmében a nyugat vesztét jósolják? Tény, hogy a

kultúrák harcát nem fejlett haditechnikával lehet megnyerni, hanem a személyek és közösségek belső erejével. Ahogy Rómát naggyá a római jellem képviselői tették, és a japán ipart a cégük iránt legendásan elkötelezett munkavállalók. Rómánál maradván azt is látjuk, hogy a hanyatlás erkölcsi mélypontját követően hogyan erősödött meg és sugárzott ki egy közösségben az a szellem, ami naggyá és élhetővé tette Európát. Ezeknek a közösségeknek a segítségével erősítette meg Szent István is a maga európai, keresztény és magyar államát. (Ma valami hasonlót javasol Rod Dreher „Szent Benedek válaszütem” című munkájában.)

Tudjuk, hogy a „béke” szóban sokkal több van, mint a háború vége. Hűsvét közeledtével érdemes ebbe belegondolnunk. Nézzék el egy kereszténydemokratának, hogy teológiai gondolattal kezd. Az ünnep lényege, a keresztény tanítás központi eleme Isten megbocsátó szeretete, ami meghozta a békét Teremtő és teremtmény között, Jézus Krisztus

áldozata által. Ennek tudata és megélése erősíti a keresztény ember belső békéjét. Akinek a belsejében béke van, az képes a rajta kívül lévő békétlenséget csillapítani. A béketeremtés szép emberi feladat.

A személyes kapcsolatok békéjén túl fontos kérdés a társadalmi béke is. Ez akkor születik meg, ha nincsenek elégedetlen csoportok és rétegek. Ha pontos meghatározást akarunk, legjobban a skolasztikus filozófia definícióját használjuk. Eszerint a béke az „igazságosság alapján történő együttélés rendje.” Ebben a rövid mondatban a következő van: az igazságosság érvényesülése biztosítja, hogy a társadalom minden tagja megkapja, ami neki jár. Ezzel valósul meg a rendezett együttélés, amelyben a rend nem kikényszerített szabályozás, hanem az ember természetének megfelelő természet törvény által megjelölt életforma, szemben az alkalmi ötletek és rendezetlen vágyak diktálta megoldásokkal.

■ Harrach Péter

Személy és közösség a katolikus gondolkodásban

Az ökumené korát éljük. A felekezetek kapcsolatában ez nemcsak a hitviták korának lezárását és az együttműködés időszakát jelenti, hanem azt is, hogy a nagy társadalmi kérdésekre csak egy érvényes keresztény válasz adható, amit együtt kell megadni. Ez persze nem jelenti az egyes közösségek hagyományainak és sajátosságainak feladását.

Ilyen sajátosság az ismert mondás, mely szerint a katolikus kötöszó a „nem csak... hanem...is”, ami kiegyensúlyozottságra és egyetemességre utal. Ha ez így van, a személyről és közösségről való gondolkodásunkban is ennek kell érvényesülnie.

Közéleti tevékenységünk az emberre koncentrál, aki a közösség tagja. Itt rögtön egy distinkciót kell tennünk. Az ember számunkra személy, és nem egyén. Méltósága istenképiségből fakad, különbséget tud tenni jó és rossz között, és a jót szabadon tudja választani. A témánkkal kapcsolatban fontos tulajdonsága, hogy közösségi lény.

Az egyén szociológiai fogalom. Ha ideológiát csinálunk belőle, eljutunk az individualizmushoz, ami távol áll a mi emberképünktől. Nem kell különösen éles szeműnek lennünk, hogy meglássuk, a nyugati világban elterjedt, és különböző politikai gúnyát ölt ez a szemlélet. Például a nyílt társadalom elméletének durva közösségellenessége is megjelenik követőinek politikai magatartásában. Igyekeznek gyengíteni, sőt ellehetetleníteni az identitást erősítő természetes közösségeket. Ezzel azonban nem ér véget az emberképet torzító igyekezetük.

Az emberi jogokat – amik a teremtett világ rendjéből következnek – folyamatosan

és önkényesen kiterjesztik és abszolutizálják. Néha olyan bizarr eredményre jutnak, amiket néhány éve viccnek gondoltunk.

Így érthető, hogy a katolikus közéleti gondolkodásban nagy hangsúlyt kap a közösségek megerősítése. Ez nem nyomja el az emberi személy méltóságának gondolatát, hanem mellé teszi a veszélyeztetett közösségek tiszteletét. Az egyensúly mindhárom fontos közösségben látható.

Amikor a gyermek nevelésében és személyiségének kibontakoztatásában gondolkodunk, akkor a család közösségének mint felnevelő közegnek a szerepét hangsúlyozzuk.

Amikor a kiegyensúlyozott emberi élet és az egészséges társadalmi működés normáira gondolunk, akkor az egyházi közösségekre, mint ezeknek a normáknak a közvetítőire tekintünk.

A nemzethez tartozás tudata élményt jelent az embernek, a közös haza és közös nyelv biztonságát nyújtó élményt.

A katolikus gondolkodás kiegyensúlyozottsága és egyetemessége nemcsak az emberről és közösségről való harmonikus szemléletet jelent, hanem megóv minket az individualizmus szélsőségétől és a közösségekbe való bezárkózástól is. Attól, hogy saját családunk tagjain kívül mindenkit gyanús idegnek tekintünk. Attól, hogy a felekezeti sovinizmus hibájába essünk. Attól is, hogy a más nemzeti közösségeket eleve ellenségnek kezeljük.

A katolikus egyetemesség nyitottságot jelent, hogy partnert lássunk másokban, és ne ellenfelet vagy csupán szövetséget.

■ Harrach Péter

Az energiapolitika tagállami hatáskör! – Kereszténydemokrata Est Lantos Csabával



A 23. Kereszténydemokrata Estet szokás szerint telt házzal tartották a Városligetben. Az est kiemelt vendége *Lantos Csaba* energiaügyi miniszter volt. A tárcavezető a beszélgetés elején kitért arra, hogy a világjárvány és a háború hatására az energiapolitika egész Európában kulcskérdéssé vált, ezért sorra alakultak az önálló energiaügyi minisztériumok. Ebbe a trendbe illeszkedik az ő portfóliója is, amelynek az a dolga, hogy a jelenlegi piaci játékszabályok és az elfogadott technológiák keretében tegyen meg mindent Magyarország energiabiztonságáért és a megugró energiaárak mérsékléséért. Ezt a megtisztelő feladatot Lantos Csaba komoly üzleti, pénzügyi és vezetői tapasztalattal a háta mögött vállalta el, most pedig teljes mértékben a miniszteri munkájának szenteli magát, de ezt nem is lehet másképp – hangsúlyozta.

Világpolitikai keretbe illesztve a jelenlegi történéseket az energiaügyi miniszter elmondta, hogy Ronald

Reagan amerikai elnök és Mihail Gorbacsov szovjet pártfőtitkár 1989-es máltai találkozója megtörte azt a több mint egy évszázados Palmerston-doktrínát, amely mindenáron a német ipar és az orosz energia-hordozók szétválasztására törekedett. Ez egy kitüntetett pillanat volt mind Oroszország, mind Európa gazdasági fejlődése szempontjából, amelyeket azonban három évtized után először a koronavírus-világjárvány, majd hamarosan az orosz-ukrán háború tépázott meg. Az orosz energiahordozókról való leválással az árak Európában háromszorosára emelkedtek, miközben Amerikában nem történt ilyen drasztikus változás. Ezzel egy olyan versenyképességi hátrányba került Európa, amiből egyelőre nem látni a kiutat. Ezt tagállami, kormányzati szinten mindenképp kezelni kell – hangsúlyozta az energiaügyi miniszter.

Európában a kormányok előtt alapvetően két út áll: az első a segélyezés-alapú megközelítés, a másik egy szélesebb körű rezsi-csökkentés. Mivel nekünk európai

Kereszténydemokrata Est Szombathelyen – Célkeresztben az EU-s források!

Navracsics Tibor volt a Kereszténydemokrata Est vendége a Martineum Felnőttképző Akadémián Szombathelyen. **Lovass Tibor**, az est házigazdája többek között az európai uniós támogatások körüli vitákról, valamint a KDNP-frakció jelenéről és jövőjéről kérdezte a területfejlesztésért és az uniós források felhasználásáért felelős minisztert. **Harangozó Bertalan**, a KDNP Vas vármegyei elnöke köszön-

tőjében kiemelte: a program célja, hogy fórumot teremtsen a kereszténydemokrata eszmének – a mai világban erre különösen nagy szükség van. A közösségerősítés fontosságát emelte ki **Harrach Péter**, a KDNP frakcióvezető-helyettese, a Magyar Kereszténydemokrata Szövetség elnöke és **Császár Zoltán**, a Pro Civitate Dei Egyesület elnöke is, akiknek támogatásával a rendezvény megvalósulhatott.

viszonylatban is nagyon magas, 76 százalék körüli az energiaimport-kitettségünk, katasztrofális következményekkel járt volna, ha a teljes áremelkedés „részabradul a lakosságra”. A 2600 milliárd forintos kormányzati rezsicsökkentésnek hála azonban – amely mögött egy sokrétű energetikai stratégia áll – ma gyakorlatilag nálunk a legolcsóbbak az energiaárak a lakossági fogyasztók számára. Ezeket a kormányzati intézkedéseket persze nagyon nehéz fenntartani a jelenlegi uniós megnyilvánulásokat, nyilatkozatokat hallva, noha az energiamix kialakítása teljes mértékben nemzetállami hatáskör – hangsúlyozta Lantos Csaba.

Az energiaügyi miniszter szerint a legnagyobb probléma, hogy az európai döntéshozók ideológiai alapon közelítik meg a kérdést, miközben a technikai feltételek és lehetőségek (például a nyersanyag-lelőhelyek, csővezeték-hálózatok és elosztási csomópontok) nem mindig idomulnak ezekhez az ideológiákhoz. Összességében mégis elmondható, hogy ha csak nem történik szabotázs, Magyarország energiaellátása a jelenlegi nehéz körülmények között is biztosítva van. A gáztározók töltöttsége megfelelő, a biztonsági tartalékot nagyon magas, 2 milliárd köbméterre emelte a kormány. Az új szállítási útvonalaknak és csomópontoknak köszönhetően Magyarország ma energiapolitikai szempontból jobb helyzetben van, mint a háború előtt.

Ezt a telet – mely 120 év óta a 2. legenyhébb volt – szerencsésen túlélte Európa, de mivel a szomszédunkban a helyzet egyre bizonytalanabb, nekünk minden lehetséges forgatókönyvre fel kell készülnünk – összegezte az energiaügyi miniszter.

Lantos Csaba szakpolitikai előadását a közönség részéről vastaps fogadta.

■ **Hojdák Gergely**

„Nemcsak a jegesmedvét, a búbos bankát is meg kell menteni” – Kerkai Est Orbán Balázzsal



Fotó: Szemnyes Krisztián/Vasarnap.hu

A tavasz beköszöntével folytatódott az MKDSZ fiataloknak szóló rendezvénysorozata, a Kerkai Estek is. Fő vendégünk ezúttal **Orbán Balázs**, a miniszterelnök politikai igazgatója volt. A lelkeségi blokkot **Márkus Roland** piarista atya, a művészeti blokkot **Török Máté**, a Misztrál Együttes vezetője tartotta. A rendezvény házigazdája **Harrach Péter**, az MKDSZ elnöke, háziasszonya pedig **Déri Stefi**, a Megafon véleményvezére, műsorvezető voltak.

Az est központi témái a tehetséggondozás és a politikai stratégiaalkotás voltak egy drasztikusan változó, bizonytalan és veszélyes világban. **Orbán Balázs** a Mathias Corvinus Collegium (MCC) kuratóriumi elnökeként hangsúlyozta, hogy a több mint egy évezrede a Kárpát-medencében élő magyarságnak szüksége van a nemzeti tehetséggondozás rendszerének alapos és szerteágazó – akár államilag is támogatott – rendszerének a kiépítésére, mivel az egyre élesedő nemzetközi versenyben csak így tudunk helytállni. Ugyanakkor a magyar tehetségeket fenyegető legnagyobb veszély éppen az, hogy feloldódnak egy globalista, kozmopolita elitben, ahol már nem lesz számukra magától értetődő érték a magyarságuk, és nem akarják az anyaországot segíteni. „Nemcsak a jegesmedvét, a búbos bankát is meg kell menteni” – foglalta össze szimbolikusan a nemzeti tehetséggondozás programját Orbán Balázs.

A miniszterelnök politikai igazgatója hangsúlyozta, hogy a mai jobboldali, nemzeti érzésű fiataloknak egy drasztikusan változó, kiszámíthatatlan, veszélyes világban kell helytállniuk – elég csak a több mint egy éve zajló ukrajnai háborúra utalni, amit senki sem látott előre, és amely bármikor harmadik világháborúvá, sőt akár atomháborúvá fajulhat. Ebben a veszélyes világban hatalmas érték, hogy Magyarországon az elmúlt harminc évben kialakult egy tapasztalt, ütésálló, a nemzeti

érdekeket szem előtt tartó politikai közönség, akiktől tanulni lehet.

Magyarországnak a multipoláris alaku új világrendben még inkább szüksége van arra, hogy minél több nemzetközi szereplővel összekapcsolódjunk, együttműködjünk abban, amiben lehet. „Katonai együttműködés a NATO-n belül. Gazdasági együttműködés az Unió-n belül. Közép-európai regionális politika a V4-en belül. Illegális migráció elleni küzdelem a Balkán és Duna-országok mentén. Új gazdasági perspektívák és energetikai lehetőségek feltárása a türk államokon keresztül. Intenzív együttműködés Izraellel. Az „Egy övezet, egy út” együttműködésen keresztül a keleti és nyugati technológia találkozása Kínával. Dél-koreai beruházások behozatala” – sorolta a miniszterelnök politikai igazgatója a magyar külpolitikai stratégiai megközelítés előnyeit, ami a V4-együttműködésnek is új dinamikát, sőt megkerülhetetlen szerepet adhat.

Egy ilyen soktényezős, több szintű nemzetközi kapcsolatrendszerben persze nem lehet kivédeni azt, hogy időnként politikai súrlódások, érdek- és érték-konfliktusok keletkezzenek. A magyar külpolitika ezeket a konfliktusokat nyíltan felvállalja a nagyhatalmak és a globális média állandó nyomásgyakorlásával szemben is, ugyanakkor mi talán jobban megértjük a nemzetközi partnereink álláspontját, mint ők a miénket.

A fenti gondolatok is jó példái annak, amit a miniszterelnök politikai igazgatója elvi szinten megfogalmazott: a konstruktív vitákban kiérlelt, gyakorlatias, józan belátásokra támaszkodó politikai álláspontunkat meg kell tudnunk védeni, meg kell tudnunk indokolni a szélesebb közvélemény előtt is. Ez a jobboldali közéleti szereplők, s kiemelten a jobboldali fiatalok egyik legfontosabb feladata ma.

■ **H. G.**

Mi nem fegyvert szállítunk, hanem élelmiszert!

A háború által sújtott kárpátaljai családoknak indított élelmiszergyűjtést a Kereszténydemokrata Néppárt – ismertette Simicskó István, a KDNP frakcióvezetője az akció részleteit ismertető április eleji sajtótájékoztatón Budapesten. Latorcai Csaba, a KDNP ügyvezető főtitkára hoztátette: az akciót azért hirdette meg a KDNP, hogy ezzel is kifejezésre juttassák szolidaritásukat a háború áldozatai iránt.

A felajánlott adományokat a görögkatolikus egyház képviselőinek adták át, akik a Szent Lukács Szeretetszolgálaton keresztül juttatták el azokat Kárpátaljára, a rászoruló családoknak.

„Mi nem fegyvert szállítunk, hanem élelmiszert” – jelentette ki Simicskó István hozzátéve,

hogy az adományok egy országos kereszténydemokrata összefogás eredményeként gyűlte össze.

Latorcai Csaba, a KDNP ügyvezető főtitkára közölte: a felhívásra összesen 1,3 tonna adomány gyűlt össze, elsősorban tartós élelmiszerek – liszt, rizs, cukor, konzervek, étolaj és tészta –, valamint fertőtlenítőszeres is.

Seszták István, a Hajdúdorogi Főegyházmegye főhelynöke arról beszélt, hogy a görögkatolikus egyház a háború kitörése óta segíti az áldozatokat, elsősorban közvetítő szerepével. Az elmúlt évben a görögkatolikusok napi, heti szinten segítették az adományok célba érkezését, amelyek életet és családokat mentettek meg.



Fiatalkereszténydemokraták Tiranában



Márciusban rendezték meg az Európai Néppárthoz köthető ifjúsági szervezetekből álló European Democrat Students Téli Egyetemét Tiranában. Az Ifjúsági Kereszténydemokrata Szövetség (IKSZ) veszprémi csoportjából Szmrecsányi-Wilkinson Árpád és Porga Ábel vehetett részt a találkozón, amely kiváló lehetőség volt a kapcsolatépítésre és egymás

megismerésére. Az alábbiakban Porga Ábel beszámolóját közöljük.

A kétnapos programon ellátogattunk a montenegrói határ közelében lévő Shkoderba, ahol a város polgármestere kifejtette, milyen lehetőséget jelent az országnak és így a városnak is az európai uniós tagság. Kiemelte, hogy az uniós források révén megvalósuló fejlesztések hatékonyan tudják helyben tartani a fiatalokat, akik sajnos nagy százalékban hagyják el az országot a jobb munkalehetőségek reményében.

Az Albán Demokrata Párt székházában albán fiatalokkal vehettünk részt egy beszélgetésen, ahol a párt tiranai polgár-

mesterjelöltje beszélt a várost érintő terveiről. Célként egyértelműen egy, az unióban megszokott lehetőségeket biztosító város irt le.

A program második napján szavazatszámllálóként vehettünk részt a szervezet közgyűlésén, ahol alkalmunk nyílt a teljes tagságnak bemutatni az IKSZ és a KDNP tevékenységét. A tagok döntöttek különböző személyi kérdésekről, elfogadták az éves költségvetést és módosították az

alapszabályt. Az aktuális ügyek tárgyalásakor sajnálattal vettük tudomásul, hogy az orosz-ukrán háború kérdésében az azonnali tűzszünet és a fegyverszállítások megtagadásának gondolatával kisebbségben maradtunk.

A téli egyetem kiváló alkalom volt arra, hogy nemzetközi kapcsolatokat hozzunk létre, valamint hogy megismerjünk egy olyan országot, amelynek történelmi lehetőséget jelentene az Unióba való felvétele.

